
ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE JACQUES LIAUZUN  
SAINT-RÉMY-LÈS-CHEVREUSE 

Compte-rendu du CONSEIL D’ECOLE 
du lundi 13 juin 2021 de 18h30 à 21h00 

Participants :  
Equipe enseignante :   
Madame Temim, directrice  
Mesdames Fanjat, Lansiart, Colombo, Lapierre, Monsieur Allard, enseignants 
Absentes excusées : Mesdames Terran, Dhénin 

Parents d’élèves élus :   
Mesdames, André, Yzon, Derksen, Cherrouf, Joséphine, Bellony 

Mairie :  
Madame Brunello, Adjointe au Scolaire 
Madame Blin-Verlhac, Élue  
Non invité  : Monsieur Herry, Directeur pôle éducation, enfance


Désignation du secrétaire : La directrice en sa qualité de présidente rédige, le se-
crétaire contresigne, Madame Bellony est volontaire. 

1) Le rapport sur l’absentéisme de septembre à mai 
Classe de Madame Fanjat/Roussillon CP/CE2 : 6,44% 
Classe de Mesdames Colombo/Lapierre : CP/CM1 : 3,67% 
Classe de Monsieur Allard CM1/CM2 : 4,8 % 
Classe de Madame Temim/Godefroid CE1 : 5,96 % 
Classe de Madame Dhenin/Lapierre  CP/CE1 : 9,9% 
La classe de Madame Dhenin a un fort taux d’absence qui s’explique par les absences de 
l’enseignante. En effet, lorsqu’elle n’a pas pu être remplacée, certaines familles ont gardé 
leurs enfants.  
Les mois de janvier et février ont été fortement touchés par l’épidémie de la Covid 19. 

2) Les différents évènements liés au projet de territoire 2021-2022 
AXE 1 : Des dynamiques retrouvées au cœur des apprentissages  
Objectif 1 : S’épanouir dans les apprentissages 
Rendre les apprentissages accessibles à tous ; améliorer et développer les compé-
tences en lecture et écriture de tous les élèves :  
- Animations culturelles autour des textes de Raymond Devos, Joanna REMY, Char-
gée de mission à la Fondation Raymond Devos est intervenue pour un travail d’écriture 
dans chaque classe. La prestation est financée par la municipalité.  
Dans la mesure où nous n'avons pas pu participer à l'exposition nous n’avons pas été 
présents lors de l’inauguration « de la buvette » du vendredi 10 juin. 
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- Visite expo Petit Prince au musée des Arts Décoratifs pour les CM1 de Madame 
Colombo. La sortie a été financée par la coopérative scolaire. 
- Le potager du roi pour les classes de CP/CE1 et CP/CM2. Visite guidée et atelier «  
germination  » le jeudi 16 juin. La sortie a été financée par la coopérative scolaire. 
- Sortie de fin d’année pour toutes les classes à la cité médiévale de Provins. 

AXE 2 : Des collectifs apprenants et engagés 
Objectif 5 : Stimuler l’intelligence collective 
Impulser et faire vivre des collectifs apprenants 
- Classe de mer à Portbail du lundi 11 avril au vendredi 15 avril avec l’école Jean Mou-
lin 
- Projet de théâtre interactif avec la compagnie « La mécanique de l’instant » dans le cadre 
de la priorité nationale de lutte contre le harcèlement. L'objectif de ce projet est une mise 
en pratique des compétences (acquises en préalable dans le domaine de l'enseignement de 
l'Éducation Morale et Civique) des élèves face à une situation de harcèlement. 
Nous souhaiterions pouvoir initier ce projet au travers de la liaison CM2/6eme avec le col-
lège. Nous aimerions prévoir un spectacle pour les élèves des classes de CM2 de St Rémy Les 
Chevreuse. Cependant le prix étant très élevé nous avons demandé une aide financière à la 
mairie. Nous sommes en attente d’une réponse. 

AXE 3 Apprendre, s’épanouir, se transformer  
Objectif 7 : Accélérer les succès du territoire 
Découvrir les richesses de notre région, sensibiliser les enfants à la préservation 
des patrimoines naturels et culturels : 
- Participation au salon du livre avec l’intervention d’illustrateurs et d’auteurs pour 
toutes les classes. Exposition des oeuvres des enfants. Participation de certains en-
fants aux concours de lecture à voix haute. 
- Participation au festival « Jazz à toute heure » . 
- Participation aux animations du Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Che-
vreuse. 
- ADAMY, Association des anciens maires et maires adjoints des Yvelines pour le 
cycle 3. 

Améliorer le climat scolaire pour mieux s’épanouir 
- Le Cross du collège Hélène Boucher pour les CM2 
Zaraha Gaye, élève de Monsieur Allard et de Madame Lansiart coordinatrice du dispo-
sitif ULIS, est arrivée première ! Les photos sont sur le blog de l’école. 
- D’anciens élèves de CM2, aujourd’hui en 6ème au collège Hélène Boucher sont intervenus le 
vendredi 10 juin pour présenter leur collège aux élèves de CM2. 
- Sensibilisation au bon usage d’internet pour les élèves de CM2, remise du permis par la 
gendarmerie de Chevreuse le jeudi 16 juin. 
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- Liaison maternelle/élémentaire  : 
. Conseils inter-cycles (I et II) du jeudi 19 mai afin d’exploiter les résultats des éva-
luations nationales et organiser la visite des GS 
- Le Conseil des enfants, le mardi 24 mai 

3) Le budget pour les écoles et la coopérative scolaire 
. Budget 2022: 
- Livres de fin de CM2 : 13 € x 17 = 221 € 
- Fournitures scolaires : 38 € x 132 = 5 016 € 
- CD, livres de bibliothèques, documents pour la classe : 2 174 € 
- Fournitures administratives (papier 132 x3 € + 450 €) : 846 € 
- Transports sorties : 380 € x 5 classes = 1 900 € 
- Documentation générale et technique (renouvellement manuels scolaires) : 600 €. 
- Pharmacie : 30 € x 5 classes = 150 € 
- Subvention du Conseil Départemental pour le fonctionnement de l’ULIS-école : 1 900 €  
- Subvention musée 12 x 132 = 1 584 € (versements directs coopératives)  

Concernant le papier, les autres années nous fonctionnions en nombre de ramettes par enfant 
soit une ramette par enfant. Malheureusement, avec l'augmentation du papier nous n'allons 
pas pouvoir faire face à nos besoins. De plus, nos effectifs augmentent considérablement à la 
rentrée prochaine avec presque 20 élèves de plus que cette année... 
Concernant les fournitures scolaires, cela va être difficile de tenir le budget. En effet, nous 
devons commander les cahiers et autres pour nos 153 élèves à venir et non sur une base de 
132 élèves. 
Madame Brunello, nous rassure en nous informant que le budget sera réajusté en fonction du 
nombre d’enfants. 

. Coopérative scolaire :  
Compte : 5 166,69 à ce jour 

4) l’exercice d'évacuation incendie 
. Le point sur l’alerte incendie du vendredi 3 juin à 16h10 
- Evacuation en 1 min 27s 
- Nombre de personnes concernées par l’exercice : 122 enfants et 6 adultes. 
- Conditions générales de la sécurité dans l’école : favorable 

5) Le point sur les travaux et les demandes de matériel 
Voir annexe 

6) La fin de l’année scolaire 
- Une visite des futurs élèves de CP a été ou va être organisée avec le directeur de la 
maternelle, l’enseignante des GS et Madame Lapierre enseignante en CP. 
. Le vendredi 10 juin de 13h45-15h45 pour les élèves de Madeleine. 
La visite s’est très bien passée, les CP étaient très fières t les GS contents. 
. Le vendredi 17 juin de 13h45-15h45 pour les élèves de Thibault. 
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Au programme :  
- Visite de l’école  
- Répondre aux questions des GS  
- Jeux de loto 
- Récréation avec les CP et les CE1  
Dans un second temps, les CP par petits groupes iront en maternelle faire une lecture et po-
ser des questions de compréhension au GS. Les CP offriront un dessin au GS en rapport avec 
l'album lu. 
- Le lundi 27 juin dans la classe de Madeleine à 13h45 
- Le jeudi 30 juin dans la classe de Thibault à 13h45 

- Les familles nouvellement arrivées sur la commune ont eu les modalités d’inscription par le 
biais du blog de l’école. Toutes les informations et les documents nécessaires sont également 
téléchargeables sur le blog. 

- Comme chaque année les CM2 vont recevoir un livre offert par la municipalité ainsi qu’un 
recueil des fables de La Fontaine dans le cadre de l’opération « Un livre pour les vacances » 
offert par le ministère de l’éducation nationale et de la jeunesse. Monsieur le Maire remettra 
les prix aux élèves, le jour de la fête de l’école le vendredi 1er juillet à 18h30. 

- Concernant le LSU (livret scolaire unique) du deuxième semestre, il sera donné aux familles 
entre le 20 et le 24 juin, il devra nous être retourné signé avant le mardi 28 juin. Les élèves 
de CM2 repartiront avec tous leurs livrets scolaires de leurs années en élémentaire et 
pourront les garder. 

- Les listes des fournitures scolaires par niveaux sont disponibles sur le blog de l’école. 

- Pour les  inscriptions en 6ème, les modalités d’inscription ont été envoyées aux familles par 
mail. L’arrêté d’affectation « Notification d’affectation » nécessaire à l’inscription de 
votre enfant vous sera envoyé par courrier. 
Les inscriptions au collège Hélène Boucher auront lieu : 
Le lundi 13 juin de 17h05 à 19h30 
Le mardi 14 juin de 17h05 à 19h30 
Le mercredi 15 juin de 09h00 à 12h00 
Les informations pour les inscriptions sont en ligne sur le blog du collège :  
http://www.clg-boucher-vlb.ac-versailles.fr/spip.php?article1282


- « Enseignements internationaux de langue étrangère » (EILE) pour la rentrée 2022-2023 
Les familles ont reçu le formulaire d’inscription accompagné du courrier d’informations. 
13 familles demandent que leur enfant suive des cours d’arabe, 3 familles pour des cours 
d’italien, 7 familles pour des cours de portugais, 0 famille pour des cours de turc. 
L’ouverture réelle du cours à la rentrée scolaire dépend du nombre de demandes reçues et de 
la possibilité pour le pays étranger partenaire de mettre un professeur à disposition pour as-
surer cet enseignement. 

- L’opération vacances apprenantes est reconduite pendant les vacances d’été : 
=> du vendredi 8/07 au mercredi 13/07 (4 jours / 9h00 - 12h00) pour tous les élèves,  
=> du lundi 22/08 au vendredi 26/08 (5 jours / 9h00 - 12h00) pour les élèves de CM1 et CM2. 
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L’objectif étant de permettre aux élèves de bénéficier de soutien scolaire et d'activités 
éducatives diversifiées, encadrées par des professionnels. 

- Fête de l’école le 1er juillet à 17h00  
. Jeux et animations organisés par les parents élus 
. Chorale 
. Remise des prix par Monsieur le Maire au CM2 
. Pique-nique dans la clairière  

7) Les perspectives pour la rentrée 2022 

Passage de cycle : 
Aucun raccourcissement de cycle n’a été proposé. 
Un maintien a été proposé mais refusé. 
Passage au collège : 
1 demande de dérogation pour un collège hors secteur. 
1 demande de dérogation pour un collège hors département. 
Effectif :  
Arrivées   
-  11 emménagements sur Saint Rémy Les Chevreuse  
- 2 demandes de dérogations acceptées  
Départs 
- 4 demandes de radiation pour déménagement 
L’effectif prévisionnel est de 151 élèves dont 12 en ULIS-école.  
La répartition est la suivante : 
. 25 élèves en CP 
. 36 élèves en CE1 
. 31 élèves en CE2 
. 22 élèves en CM1 
. 33 élèves en CM2 
Les élèves du dispositif ULIS-école sont répartis comme suit : 
. CE2 : 2 
. CM1 : 3 
. CM2 : 3 
+ 4 nouveaux élèves dont la classe de référence n’est pas connue à ce jour.  
Soit une moyenne de 30,2 élèves par classe. 
Nous espérons une ouverture de classe afin d’alléger le nombre d’enfants par classe. 

L’équipe pédagogique : 
. Madame Fanjat part à la retraite. 
. Madame Lansiart part pour de nouvelles fonctions. 
. Madame Lapierre a obtenu un poste à Magny les Hameaux. 
. Madame Lesniewski est nommée sur le poste de coordinatrice Ulis. 
Nous ne connaissons pas à l’heure actuelle les nouveaux enseignants qui feront les 
compléments et l’enseignant qui remplacera Madame Fanjat. 
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8) Les élections des représentants des parents d’élèves pour la rentrée 
Le vote des représentants des parents d’élèves au conseil d’école aura lieu exclusivement par 
correspondance. Cette décision a été approuvée par la directrice après consultation du 
premier conseil d’école. 

9) Les points divers 
. Piscine 
- Les enfants des classes de CM1/CM2 et CP/CM1 ont bénéficié des séances de natation du 
Jeudi 20 mai au jeudi 23 juin. 

. Les retours des parents 
Madame Bellony tient à préciser que l'organisation du temps périscolaire s'est bien passée 
cette année. L’événement carnaval s’est déroulé dans une bonne ambiance et la participation 
des animateurs du centre de loisirs  a été très appréciée. Les services de la mairie concernés 
sont donc remerciés. 

Les parents élus font remonter l’inquiétude des familles par rapport, à la continuité 
pédagogique due à l’absence de certains professeurs, et au climat scolaire. 

Signature de la directrice        Signature du secrétaire  

PS : Diffusion sur le blog de l’école   
http://blog.ac-versailles.fr/ecoleelementaireliauzun/index.php/
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